

购置税优惠明年起取消

小排量年底或迎购车小高峰

自2018年1月1日起,小排量乘用车购置税将从目前的7.5%,恢复按10%的法定税率征收。眼下距离优惠政策关闸仅剩40天。

11月21日,全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树对澎湃新闻记者表示,伴随购置税减免优惠政策即将落幕,年底小排量轿车或再迎一次购置潮,但不会像去年那样火爆。

为提振车市,有关部委自2015年10月起,针对1.6升及以下排量车型实行购置税减半的政策,同时宣布优惠政策于2016年底到期。

这使得小排量汽车在2016年下半年销量一度“爆棚”,据中国汽车工业协会数据显示,当年9月,1.6升及以下排量的乘用车销量增幅巨大,为1634万辆,比同期增长42.2%,高于乘用车总体增速13.3个百分点,1.6升及以下排量乘用车占乘用车销量比重为72.1%。

为此,中国汽车工业协会曾向有关部委提交建议,希望延长购置税优惠政策,避免透支2017年销量。

此后,财政部及国家税务总局联合发文称,自2017年1月1日起至12月31日止,购置1.6升及以下排量的乘用车减按7.5%的税率征收车辆购置税。自2018年1月1日起,恢复按10%的法定税率征收车辆购置税。新能源车依然享受免征购置税。以10万元的车价为例,本次税收优惠政策前后,车价差在2500元左右。

近日,部分汽车经销商对澎湃新闻记者表示,2016年下半年的火爆或难以延续,虽然最近也有消费者过来赶着购买小排量汽车,但数量比起去年少了很多,反倒是看七人座MPV多用途汽车的人多了起来。

崔东树认为,由于消费者搭乘减税末班车,明年小排量乘用车占全部乘用车的比重会进一步下降。此外,比起购置税退坡,新能源汽车的日益增长市场份额将夺取小排



资料图片

量汽车的市场奶酪。

几年前,小排量车购置税政策就经历过从减半到退坡,再到取消的全过程,当时该政策对中国车市造成了剧烈波动。

2008年,在全球经济危机的大背景下,中国政府出台了《汽车产业调整和振兴规划》,用多种鼓励政策拉动汽车消费。其中之一便是,从2009年开始,对1.6升及以下排量乘用车实行购置税减半征收的政策。在这个政策的带动下,小排量车销售增长迅猛,中国汽车市场也在当年登上了全球第一产销大国的位置。

然而,伴随着2011年购置税减免政策的彻底退出,中国汽车销量增速从2010年的38%跌至9%。

“我觉得2011年的情况不会再现,购置税退出对明年车市的影响不会太大。”本月,

在江苏苏州召开的中国汽车流通行业协会年会上,国家信息中心信息产业发展部副主任刘明展望了2017年的中国车市,“当年,很多车主是初次购车,对价格特别敏感。加上近年来,二手车增长的提速,车辆置换需求增速,将利好中国新车销售。同时,面对激烈竞争的市场,车企会主动让利给消费者。”

在刘明看来,不同于当年,现在消费者钱袋子鼓了,消费结构升级,A级、AO级以下小轿车销量逐步萎靡,豪华车、SUV增速加快,去小型化已经成为趋势。

刘明判断,2017年中国车市总量将稳定增长,同时结构将继续升级。汽车在中国还在普及阶段,消费意愿高涨,同时结合消费信心不足及购置税减免的利空,综合来看,明年的乘用车销量增速将在3%左右。(钟信)

丰田预测：
传统燃油汽车
2050年彻底遭淘汰

本报讯 据一些媒体近日报道,一位丰田公司的高层主管预计,到2050年,传统的汽油与柴油汽车将会遭到淘汰,仅作为混合动力汽车动力总成的一部分存在。

丰田公司高级研发与工程执行总经理Seigo Kuzumaki在接受媒体采访中说道:“相比2010年,我们预计2050年车辆的二氧化碳排放量将锐减90%。为了实现这个目标,单一的内燃引擎汽车将在2040年全面停产,但是它们可能会作为混合动力汽车和插电式混合动力汽车的动力总成的一部分继续存在。”

Kuzumaki指出丰田公司希望政府制定法规将单一的汽油和柴油发动机汽车在全球范围清出市场。很多国家和城市宣布将在不久的将来禁止内燃车型的使用,虽然这项规定是否能够真正实施还有待观察。

同时,电动化技术的进步终将在续航能力、充电时间和费用方面赶超内燃车型。丰田公司为固态电池的研究投入了大量资金,承诺他们的固态电池将会让汽车拥有更强的续航能力和更短的充电时间。

另外,Kuzumaki还在采访中说到,丰田公司的电动汽车将会使用锂离子电池,他希望固态电池可以在2020年初开始量产。奥迪技术研发总监Peter Mertens近期提供了一个相似的时间框架,暗示了突破性进展即将来临。

Kuzumaki预测:“我们相比其他任何公司都掌握有更多的固态电池专利,以我们掌握的技术也更容易研发出新型汽车,领先竞争对手。”(钟欢)




“税”到底省到“零”

源自意大利

平顶山鑫众信感谢一路有你相伴



平顶山鑫众信汽车销售服务有限公司

销售热线: 0375-2577711

地址: 市区建设路与开发一路交叉口路北宜东汽车城斯威4S店

